

降低融资成本 利好实体经济

——解读央行全面放开金融机构贷款利率管制新政

贷款七折利率下限今起取消

2013年7月19日 中国人民银行称

将自2013年7月20日起全面放开金融机构贷款利率管制

央行称

- 将取消金融机构贷款利率0.7倍的下限,由金融机构根据商业原则自主确定贷款利率水平
- 取消票据贴现利率管制,改变贴现利率在再贴现利率基础上加点确定的方式,由金融机构自主确定
- 对农村信用社贷款利率不再设立上限
- 个人住房贷款利率浮动区间暂不作调整

新华社记者 冯琦 编制



展,金融机构差异化、精细化定价的特征进一步显现,市场机制在利率形成中的作用明显增强,中国已到了继续推进利率市场化的新阶段。

“从宏观层面看,当前我国经济运行总体平稳,价格形势基本稳定,是进一步推进改革的有利时机。从微观主体看,随着近年来我国金融改革的稳步推进,金融机构财务硬约束进一步强化,自主定价能力不断提高,企业和居民对市场化定价的金融环境也更为适应。”央行有关负责人表示。

有利于支持实体经济发展

对于该政策的意义,中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,取消贷款下限后,将提升商业银行自主定价能力,对促进金融支持实体经济发展、经济结构调整与转型升级具有重要意义。

央行有关负责人也表示,全面放开贷款利率管制后,金融机构与客户协商定价的空间将进一步扩大,有利于促进金融机构采取差异化的定价策略,降低企业融资成本;有利于金融机构不断提高自主定价能力,转变经营模式,提升服务水平,加大对企业、居民的金融支持力度。

“该政策还取消了对农信社贷款利率管制,这意味着明确许可突破4倍限制,有利于降低小微三农贷款风险、改善金融支持,总体上会令整体贷款成本下降。”兴业银行经济学家鲁政委表示。

将稳步推进存款利率市场化

值得注意的是,此次央行并未进一步放开对存款利率的管制。对此,专家表示,一国利率市场化的进程相当复杂,存款利率管制的放开涉及银行经营能力,目前在存款保险制度尚未建立、金融机构公司治理尚未完全到位的情况下,存款利率市场化还需稳步推进。

回望历史,放开存款利率管制是利率市场化改革进程中最关键、风险最大的阶段。20世纪70年代美国放开存款利率管制,出现了几千家银行因利润缩水而倒闭的现象,存款利率管制的取消,亦被称为利率市场化改革最惊险的一跳。

就下一阶段利率市场化改革,央行表示将会同有关部门进一步完善存款利率市场化所需要的各项基础条件,稳妥有序地推进存款利率市场化。

(据新华社)

今起,汽油价格平均每升涨0.24元

据新华社北京7月19日电 国家发展和改革委员会19日宣布,自20日起汽油、柴油价格每吨分别上调325元、310元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.24元和0.26元。

国家发展改革委价格司有关负责人表示,7月5日国内成品油价格调整以来,受美国经济数据向好、石油库存降低及中东局势动荡等因素影响,国际油价持续上扬,WTI原油期货价格突破每桶108美元,创1年多来的新高,导致前10个工作日平均价格上涨幅度较大。

网传福建泉州一医院保温箱烤死新生儿

当地卫生部门已介入调查

据新华社福州7月19日专电 一条名为《福建泉州儿童医院烤死新生儿》的微博日前在网上传开,微博称“泉州儿童医院一个刚出生婴儿放保温箱,因温度太高,被活活烤死”,其配发的数张照片更是触目惊心。目前,当地卫生部门已介入调查,随后将向社会公布结果。

女婴的妈妈郑玉英介绍,14日医生说女婴大概过一两天便可出院;15日医生对他们说女婴有些小感冒,有感染的症状;16日下午再次致电医生询问女儿情况时,得到“一切正常,17日便可出院”的回复。没想到17日早晨8点多,他们接到了从泉州儿童医院传来的噩耗。

女婴的家属称,17日下午,在解开包着孩子的裹布为孩子换新衣服的时候,才发现宝宝的背部、臀部及腿部都有明显像被“烧伤”的痕迹。院方对此解释为感染所致,但家属怀疑是保温箱温度太高导致婴儿死亡。

记者了解到,18日,泉州市卫生局已经组织由省市两级专家、卫生管理、纪检监察及临床、检验等人员组成的调查组进驻泉州儿童医院。

广州市公安局原副局长受贿600余万元被起诉

据新华社深圳7月19日电 记者19日从深圳市人民检察院获悉,该院已于近日以受贿罪对广州市公安局原副局长何靖提起公诉。检方指控,何靖受贿共计人民币626万元、港币67.4万元、美元1万元。

检方表示,何靖收受的贿赂,大量来自休闲娱乐行业的老板“拉关系”“求关照”。何靖还屡次出面为涉案人员说情,从而收受贿赂;利用职务之便,为其下属多名公安民警在职级升迁、工作调动、岗位安排等方面提供关照,收受贿赂;染指经济活动,从中收受贿赂。

对于中国人民银行全面放开金融机构贷款利率管制的政策,分析人士认为,这是我国利率市场化改革的重要一步,有利于降低企业融资成本,有利于加大金融对实体经济的支持力度。

利率市场化改革的重要一步

这是自去年7月央行进一步放开存

贷款利率后,时隔一年我国利率市场化改革的又一重要举措。

“这是央行推进利率市场化改革的里程碑事件。”英大证券研究所所长李大霄认为,这一政策变化充分表明了央行向真正的利率市场化改革迈出了坚定的一步。

此前,我国曾于2012年6月和7月扩大了金融机构存贷款利率浮动区间。当前,中国利率市场化改革已取得重要进

“浑水摸鱼”

7月19日,人们在厦门市湖滨南路与故宫路交叉口附近积水路段摸鱼。

当日,受今年第8号热带风暴“西马仑”带来的降雨影响,福建省厦门市城区多路段严重积水。在思明区湖滨南路与故宫路交叉口附近路段,一些居民欣喜地发现积水中有鱼,便开始了愉快的“浑水摸鱼”游戏。

7月19日,快递员小许在展示自己刚捉到的大鱼。(新华社发)



他是: 高级工艺美术师、牡丹瓷创始人李学武

昨日21:17,央视七套《致富经》栏目播出洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长李学武的创业故事后,他跌宕起伏的创业故事感动了许多人,他的心路历程引起众多读者的共鸣。

据央视七套《致富经》栏目记者介绍,2012年,《致富经》栏目先后播出了《创业中国——江苏篇》《创业中国——江西篇》《创业中国——浙江人物》系列节目,得到了观众和网民的热切关注。从2013年7月18日起,《致富经》栏目播出该系列之四《创业中国——河南人物》,一共十期,讲述十位河南创业先锋人物的财富故事!

李学武是其中之一,也是洛阳唯一入选的企业家。

